

2. KONFERENCE KOLPINGOVA DÍLA ČR Z.S.

KLIENT V ČASE - VÝZVY A INOVACE

8. 4. 2025

BISKUPSKÉ GYMNÁZIUM, U KLAFÁRKU 1685, ŽĎÁR N/S.

PROGRAM KONFERENCE

9:00	příjezd, coffee break
9:30	zahájení konference
10:00– 11:30	příspěvek á 30 minut „Proměny pohledu pracovníků Adiktologické ambulance Kolping na práci s klientem v průběhu posledních 10 let: Reflexe vývoje, současná praxe a budoucí výzvy“ Adiktologická ambulance Kolping Žďár nad Sázavou „Kde se stala chyba?“ Kontaktní centrum Kolping Havlíčkův Brod „Cesty k zotavení “ Následná péče Kolping
10:00– 11:30	WORKSHOP „V botách Káčkaře“ Kontaktní centrum Kolping Žďár nad Sázavou
11:30– 13:00	oběd + coffee break
13:00– 15:00	příspěvek á 60 minut „Recovery koučování v praxi“ Tereza Ryzáková, Sylva Klašková Výjezdní tým Brno, Narativ „Moc hranic – Kdo způsobil, že náčelník vydává tak zvrácené rozkazy“ Patrik Folíř, TK Sejřek a Mgr. Jan Sobotka, Institut Origanum
15:00– 15:30	přestávka
15:30– 17:00	příspěvek á 30minut „Proměny úvah o léčbě závislosti a o klientovi očima terapeutů po dobu pěti let fungování Adiktologické ambulance Havlíčkův Brod“ Adiktologická ambulance Kolping, Havlíčkův Brod „Kudy vede cesta?“ Práce s nejistotou v sociálních službách Jan Mokry, TK Sejřek „Moje druhá rodina“ Rodinné centrum Srdíčko
15:30– 17:00	WORKSHOP „O koho pečuji, když pečuji o sebe“ Veronika Michovská, Ph.D.
17:00	ukončení konference

KLIENT V ČASE - VÝZVY A INOVACE

ANOTACE K PŘÍSPĚVKŮM

„Proměny pohledu pracovníků Adiktologické ambulance Kolping na práci s klientem v průběhu posledních 10 let: Reflexe vývoje, současná praxe a budoucí výzvy“

Adiktologická ambulance Kolping Žďár nad Sázavou

AAK prošla za poslední dekádu významným vývojem, který se odráží v přístupu pracovníků v práci s klienty. Tato reflexe se pokusí o vhled do změn v praxi a umožní diskusi o dalším směřování moderní adiktologie.

„Kde se stala chyba?“ Kontaktní centrum Kolping Havlíčkův Brod

Znáte to. Přejde nový klient, s kterým to vypadá na hezkou spolupráci. Odhadujeme, jak se bude příběh, který klient přináší, vyvíjet. Přicházíme s mnoha strategiemi a způsoby, jak co nejlépe klienta znovu dovést na tu „správnou cestu“. Vše se jeví minimálně nadějně.

Klient je s námi už nějakou dobu, zásobník nápadů se pomalu vyčerpá. Žádná změna k lepšímu se neděje, spíše naopak. Už to není ten klient, o kterého bychom se dříve s kolegy poprali. Teď je na pořadu spíše mluvit o tom, čím vším nás klient v posledních dnech naštvá. Naděje jsou pryč. Příspěvek bychom možná mohli přejmenovat na „Kde se děje chyba?“ Asi totiž nebudeme výjimkou, když řekneme, že tento vzorec se u nás opakuje častěji, než si vůbec uvědomujeme. Pojdme s tím společně něco udělat.

„Cesty k zotavení“ Následná péče Kolping

Doléčovací službu pro klienty s duální diagnózou vnímáme také jako příležitost doprovázet klienty v jejich životě (někdy i léta). Někteří opravdu reálně dosahují svých cílů, žijí spokojený a naplněný život, abstinují a jejich onemocnění je přestává výrazněji omezovat.

U jiných se situace vyvíjí méně příznivě – vrací se k původním návykům a jejich životní příběhy se nadále komplikují. Jaké mohou být příčiny takových rozdílů? Co jednomu pomáhá či co druhým není dostupné? Můžeme být jako jedinci, sociální služby či společnost v procesu podpory jejich uzdravování něčím nápomocní?

„Recovery koučování v praxi“ Tereza Ryzáková, Sylva Klašková, Výjezdní tým Brno, Narativ

V našem příspěvku vysvětlíme, kdo je to Recovery kouč. Dále představíme benefity a těžkosti v praxi kouče a popíšeme možnosti spolupráce recovery kouče v oblasti adiktologie.

Zároveň představíme praxi ve Výjezdním týmu Brno, který funguje pod Narativem v Brně.

„Moc hranic – Kdo způsobil, že náčelník vydává tak zvrácené rozkazy?“

Patrik Folíř, Terapeutická komunita Sejšek, Mgr. Jan Sobotka, Institut Origanum

Historický exkurz dvou přátel, zasažených před třiceti lety v terapeutických komunitách a dalších terénních, ambulantních i pobytových službách, reformou péče o duševní zdraví a různými rolami zdravotníků a sociálních služeb. Zamysleme se nad vývojem vztahu klient/pacient – pracovník, nad tématem moci klientů i pracovníků a nad tím, kdo reálně určuje pravidla, normy a hranice.

KLIENT V ČASE - VÝZVY A INOVACE

ANOTACE K PŘÍSPĚVKŮM

„Proměny úvah o léčbě závislosti a o klientovi očima terapeutů po dobu pěti let fungování Adiktologické ambulance Havlíčkův Brod“ Adiktologická ambulance Kolping, Havlíčkův Brod

„Kudy vede cesta?“ Práce s nejistotou v sociálních službách, Jan Mokrý, TK Sejřek
Stává se Vám, že jsou situace s klienty, kdy si nejste jistí, jak se máte zachovat? Nebo patříte mezi vyvolené, kteří si vždy vědí rady?

Téma nejistoty při práci s klienty sociálních služeb poukazuje na častou složitost situací, které pracovníci v sociálních službách s klienty řeší. Příspěvek se zaměřuje na důvody a projevy této nejistoty a možná nabídne i nějaký nápad, jak jí předcházet.

„Moje druhá rodina“ Rodinné centrum Srdíčko

Představíme příběh maminky, která využívá služby Rodinného centra Srdíčko již několik let. Tento příběh krásně ilustruje propojení profesionální podpory s osobní vazbou, kterou vnímáme jako „druhou rodinu“ – slovy samotné klientky. Tento příspěvek ukazuje, jak důležitou roli může hrát dlouhodobá podpora komunitního centra v různých fázích života rodiny.

ANOTACE K WORKSHOPŮM

„V botách Káčkaře“ Kontaktní centrum Kolping Žďár nad Sázavou

Na základě úspěchu poslední konference přicházíme znovu s možností nahlédnout pod ruce Káčkaře. Společně se pobavíme nad tématy harm reduction. Zaměříme se na praktické dovednosti a sdílení zkušeností, které vás přiblíží realitě života našich klientů a práce holek z Káčka.

Protože byla největší poptávka po možnosti „aplikovat si“, bude i tentokrát bude k dispozici aplikační ruka.

„O koho pečuji, když pečuji o sebe?“ Veronika Michovská, Ph.D.

Co v životě děláte, když máte nečekaně 90 minut jen pro sebe? Vaše odpověď na tuto otázku jest vstupenkou na workshop plný zkoumání svých profesních rolí a sebezpečí skrz metody gestalt theatre a playback divadlo. To znamená, že se budeme hýbat, improvizovat, užívat si hudby a zaměřovat se v těle na to, jaké role si v práci nasazujeme, k čemu nám slouží a jak je můžeme dále opečovávat.